



193545 - 妻子生前认了义女，丈夫在妻子去世之后可以把她认作义女吗？

---

## السؤال

妻子生前认了义女，丈夫在妻子去世之后可以继续把她认作义女吗？

## الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

我们曾经阐明认义子或者义女在人们的惯例中有两种情况：

第一种情况：抚养和照顾儿童，同时把他的姓氏改为自己的姓氏，把他当作自己的家人之一；

第二种情况：抚养和照顾儿童，同时没有改变他的姓氏。

第一种情况在伊斯兰初期是允许的，后来《古兰经》废除了这一种形式；至于第二种情况，则是教法允许的。敬请参阅（126003）号问题的回答。

如果你认的义女属于第一种情况，也就是你把她当作可以继承遗产的亲生子女一样，这是教法禁止的，不允许继续保持这种情况，无论你的妻子去世了，或者仍然在世都一样；如果你的妻子生前这样做了，则你在她去世之后不能继续这样做。

如果你认的义女属于第二种情况，这是可以的，而且属于善行和善待他人的行为，如果义女是孤儿，真主的使者（愿主福安之）说：“我和抚养孤儿的人在乐园里距离如此之近。”他竖起了食指和中指。《布哈里圣训实录》（6005段）辑录。

你应该继续照顾和抚养这个女孩，不要让她改姓你的姓氏，也不要让她像你的女儿一样继承遗产，不要把她当作你的至亲；只要她成年了、或者接近成年的时候，她不能在你的面前抛头露面，你不能与她单独相处，你不能作为至亲与她一起出门旅行。

如果你觉得她与你很匹配，可以娶她为妻；如果你有儿子，可以把她嫁给你的儿子。



真主至知！